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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
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ATA DA  42ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 25 DE MAIO DE 2022.


PRESIDENTE-  FABIANO OLIVEIRA
1º SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR
2º SECRETÁRIO-  JOAQUIM DA JANELINHA	


Sob  a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às  nove horas e   quinze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL),   Cícero do Santa Maria (PODEMOS),  Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC),  Joaquim da Janelinha (PROS),  José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE),   Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS),(treze), e ausentes os Vereadores: Pastor Diego(PP), com justificativa e os Vereadores Doutor Manuel Marcos(PSD), Isac(PDT), Sávio Neto de Vardo da Lotérica(PSC), Alexsandro da Conceição(PSD), Ricardo Vasconcelos(REDE), Professora Ângela Melo(PT), Sheyla Galba e Linda Brasil  com justificativas por estarem  participando do XV Encontro Nacional de Vereadores na Cidade de Curitiba, os  Vereadores Josenito Vitale de Jesus(NITINHO),(PSD),  licenciado para interesse particular,  Vinicius Porto(PDT), licenciado por  estar ocupando o Cargo de Prefeito da Capital.(onze).  Lida a Ata da  quadragésima primeira  Sessão Ordinária que foi aprovada sem restrições.   Pela Ordem, o Vereador Eduardo Lima lembrou que hoje se comemora o Dia da Adoção, e solicitou que esta Sessão seja registrada em nome de Alex Yarle, filho adotivo do Vereador Cícero do Santa Maria.            


EXPEDIENTE


 Constam do Expediente Projetos de Lei números 170/2022 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), dá nova redação à Ementa e ao artigo 1º da Lei 735/1980, que denomina Praça “Raul Batista”, a atual Praça “M” situda no Conjunto Residencial Velle Bretagne, no Bairro Ponto Novo,  dá Providências correlatas, 193/2022 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, denomina Rua Professora Maria Thétis Nunes a atual Rua C, localizada no Bairro Industrial. Projeto de Decreto Legislativo número 30/2022 de autoria do Vereador Isac, concede Título de Ciadadania Aracajuana ao Senhor Wilton Araújo Santos. Indicações números 1332 a 1336, 1346 a 1350, 1356 a 1360/2022 de autoria do Vereador Ricardo Marques, 1337 a 1340/2022 de autoria do Vereador  Sargento Byron Estrelas do Mar, 1341/2022 de autoria do Vereador Anderson de Tuca, 1342 a 1345/2022 de autoria do Vereador Eduardo Lima, 1351, 1352, 1377 a 1379/2022 de autoria do Vereador Breno Garibalde, 1353 a 1355, 1380/2022 de autoria do Vereador Paquito de Todos, 1361 a 1366/2022 de autoria da Vereadora Linda Brasil, 1367 a 1376/2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 1381, 1382 a 1385/2022 de autoria do Vereador Sávio Neto de Vardo da Lotérica, 1386 a 1393/2022 de autoria da Vereadora Sheyla Galba.  Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores Eduardo Lima que  ocupou a tribuna falando sobre do Bairro Santa Maria e adjacências, dizendo que o bairro é diferenciado e que setenta por cento são famílias que vivem em vulnerabilidade social,  e que participam dos projetos sociais e mostra uma realidade triste e precisando da necessidade da ação desta Casa e do Poder Público. A região possui três Cras e somando esforços, mas precisa de mais atuação, informando que está fazendo uma Indicação para se criar no bairro uma subprefeitura base, para dar apoio àquela população para serviços bases. Concluiu, pedindo aos órgãos municipais uma atuação maior naquela região.   Emília Corrêa, em seu pronunciamento, falou que esteve na feira do Castelo Branco que é tradicional na região,  dizendo que apenas a Rua O, no local, está intransitável, mostrando vídeo das pessoas reclamando da situação da rua, que fica fechada impedindo que se transite, prejudicando o deslocamento, e pedem a liberação da  outra Rua N.  Finalizou, dizendo que essa situação atrapalha os transeuntes e veículos  chegarem à feira. Fabiano Oliveira informou que ontem às dezoito horas participou da posse do Vereador Vinicius Porto como prefeito, que foi um momento reservado e que o prefeito ficará ausente por quatorze dias, dizendo que a equipe estará presente para dar apoio ao Vereador Vinicius Porto, e que também assumiu a Presidência desta Casa pelo fato de o Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) estar licenciado. Concluiu, dizendo que alguns vereadores se fizerem presentes na prefeitura, na ocasião da posse do Vereador Vinicius Porto.  Fábio Meireles  disse que assistiu, na última segunda-feira, à festa da democracia com a presença de milhares de pessoas que foram espontaniamente para a pré-candidautra de Fábio Mitidieri, dizendo que a população tem que fazer seu papel de ir às urnas votar. Disse que foi uma belíssima festa, parabenizando os organizadores e que essa eleição deve ser tranquila. Concluiu, desejando uma excelente Sessão a todos. Sargento Byron Estrelas do Mar trouxe um tema que, na semana passada, preocupou a população com relação às chuvas e as pessoas de situação de rua, que, no inverno sofrem, muito e, a seu ver, a prefeitura pode colaborar dando abrigos por meio da Secretaria Municipal da Assistência Social, e, no tempo chuvoso ocorrem os sintomas gripais e a necessidade da vacina para esse grupo que não procura os postos de Saúde. Finalizou, dizendo  que, como Vereador, procura cobrar da prefeitura ações para amenizar o sofrimento dessas pessoas que vivem na vulnerabilidade social.  Anderson de Tuca falou da  preocupação que tem  com relação a Pec 206/2019 que está na Comissão de Justiça, na Câmara Federal, ao dizerem  que querem cobrar mensalidade das Universidades Públicas, informando que a universidade pública é para todos sendo pretos, brancos, ricos e pobres. Disse que  vai fazer uma Carta Aberta para os Deputados Federais, deixando o apelo e repúdio. Concluiu, em outro assunto, falando das chuvas e das pessoas que vivem na rua, pedindo que as pessoas  para participar  da campanha do agasalho.  Breno Garibalde parabenizou a assessora  dele pelo aniversário, e  voltou a falar sobre a situação  dos cemitérios com relação à decomposição dos  corpos, no local, que acabam contaminando o lençol freático, informando que a Cema se pronunciou e os cemitérios vão passar pelos critérios de regularização. Em outro assunto, disse que foi  ministrr uma palestra sobre mobilidade urbana, no Colégio Atheneu, que, na ocasião, os alunos reclamaram muito do transporte público. Finalizou, agradecendo a atenção de todos. Cícero do Santa Maria  agradeceu ao Vereador Eduardo Lima por haver lembrando do  filho dele  porque hoje se comemora o Dia da Adoção, disse  que adotar um filho especial é muita alegria e cai chuvas de bênçãos em toda a família. Falou  que adotou um  filho, com um ano, no dia do  aniversário dele,  e foi o maior presente em sua vida e o conheceu  no Hospital de Cirurgia, quando foi ser  operado de uma catarata congênita. Concluiu, dizendo se sentir feliz pela adoção do  filho. Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Vereadores Paquito de Todos que leu matéria divulgada no site da Prefeitura sobre  um tema polêmico que é a questão do descarte de lixo, onde a Prefeitura orienta a população sobre o descarte correto dos resíduos que consta, na íntegra, nos Anais deste Poder. Disse em seguida que esse tema nunca vai deixar de existir nesta Casa e não se  pode culpar o Poder Público Municipal pelo vício que a maioria do povo tem em não deixar a  Cidade de Aracaju limpa e saudável.  Temos coleta de lixo, em toda Aracaju na Zona Norte nos dias de segunda, quarta e sexta-feira e na Zona Sul nos dias de terça, quinta e sábado. É lamentável quando andamos pelas ruas e se  ver resto de construção nas beiras de canais cujo material, quando chove, escorre para boca de lobo e entope esgotos e  bueiros. Após outros comentários, disse que o lixo é meu, seu, é nosso e temos que descartar em locais adequados ou então ligue para o órgão competente para  buscar o lixo, o que não se  pode é  contribuir com a sujeira. Foi aparteado pelos Vereadores, Breno Graibalde Emília Corrêa, e Professor Bittencourt. Professor Bittencourt  desejou ao Vereador Vinicius Porto uma boa gestão à frente da Prefeitura de Aracaju. Somou-se em seguida ao pronunciamento do Vereador Anderson de Tuca e disse que a universidade  fez mudar a vida dele e que  foi na Universidade que aprendeu muito da vida, cultura, ciência Na Universidade  foi lider estduandil da  Central dos Estudantes representante  dos conselhos e desde daqule período fala da  tentativa da privatização do Ensino Superior  no Brasil.  É de  lamentar que agora essa discussão tenha ganho  um grande volume de cobrar mensalidades nas Universidades públicas isso  é muito danoso. É bem verdade que as universidades  precisam cada vez mais olhar para a população, precisa  estar cada vez mais próxima  da população do Roza Elze. Fez um apelo  aos parlamentares sergipanos  para votar  contra a PEC em defesa das univerdades públicas.  Em outro assunto, disse que algumas pessoas entenderam que Aracaju não pode mais cobrar o IPTU da Zona de Expansão e que deu uma entrevista,  esclarecendo que alguns proprietários da área da Zona de Expansão entraram com uma Ação e tiveram o direito de não pagar o IPTU. Concluiu, deixando registrado que a Prefeitura vai continuar investindo naquela área  porque não existe nenhuma ação judicial e também não existe uma ação por parte da Prefeitura de cessar investimentos no local.  Ricardo Marques desejou ao Presidente Fabiano Oliveira uma boa gestão. Agradeceu em seguida  à prefeitura porhaver tomado a iniciativa de   corrigir os reparos sobre a     Ponte Goodofredo Diniz. A prefeitura vai começar hoje a fazer o passeio da ponte  e sugere que  seja feita também a duplicação  da ponte.  Em outro assunto, disse que tem recebido reclamações de muitos  ciclistas,  tralhadores que se deslocam de bicicleta pela ciclovia da Tancredo Neves, e eles pedem a conclusão da ciclovia que termina em frente ao Huse.  Posicionou-se também  contrário à possível cobrança das universidades públicas federais e disse que estudou na Univerdidade federal de Sergipe, fez um apelo aos  representantes federais ficar atentos a essa situação.  Falou   das manifestações  dos trabalhadores  da empresa modelo que não estão  recebendo os salários, mesmo depois dos subsídios e do aumento das passagens e disse que,  enquanto não se organizar esse sistema os  problemas vão continuar. Concluiu, dizendo que tem  procurado orgãos de fiscalzação que podem  ajudar inclsuive no dia treze  de junho vai ser realizado  um seminário com o  apoio do Ministério  Público Estadual, do Tribunal  de contas e com a presença da Promotora  de Justiça de  Alagoas, responsável pela licitação que foi realizada em Maceió e convidou os Vereadores e os representantes da Prefeitura para esse Seminário. Foi aparteado  pelo Vereador Professor Bitencourt. Binho fez uma saudação ao Presidente Fabiano Oliveira e desejou ao Vereador Vinicius Porto uma gestão de sucesso, como Prefeito da Capital. Em outro assunto, convidou vereadores, servidores deste Poder e toda a  população para a realização no próximo  sábabdo  do primeiro evento de quadrilhas de sergipe,  festival Rosas Douradas de Quadrilhas Juninas, na quadra do Cras. Concluiu, dizendo que será um momento único, pós-pandemia os quadrilheiros estão felizes e disse que, dia quatro, de junho tem início o concurso oficial da Liquajuse que é a entidade que representa as quadrilhas juninas do Estado de Sergipe e tem como presidente Sérgio Luiz. Foi aparteado pelos Vereadores  Joaquim da Janelinha, Cícero do Santa Maria, Professor Bittencourt, Anderson de Tuca e  Fábio Meireles. Suspensa a  Sessão por  dez   minutos.  Reaberta a Sessão, após a verificação de quórum, foi registrada a presença dos Vereadores  Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL),   Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC),   Joaquim da Janelinha (PROS),   Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS)(onze) e, por falta de quórum  para deliberação das matérias,  o Senhor Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regimental, em vinte e seis  de maio de dois mil e vinte e dois, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso,  vinte e cinco  de maio  de dois mil e vinte e dois.
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